

## 停车位重新补划 规范车辆有序停放

为解决无主管楼院车辆乱停乱放、停车难问题，给居民创造一个舒适宜居的生活环境，近日，淮北社区开展大巡查大走访活动，用心用情解决居民急难愁盼问题。

第六网格长在巡查走访过程中接到群众反映，称新安东路132号院3号楼停车位因风吹日晒等原因，已经模糊或消失，居民很容易将车辆随意停放，不但影

响正常出行，还给小区带来安全隐患。网格长及时把情况上报给二级网格长，并随二级网格长现场查看，了解居民的意见和建议，及时召开了“议事协商会”，经过协商，决定对3号楼停车位进行重新划设，并就划设方案和细节进行讨论和确定。方案确定后，社区联系施工人员利用一天时间将停车位进行了重新补划，规范了小区内车辆停放。同时社区还积极加大宣传力度，提高居

民文明行车、规范停放意识，养成良好的停车习惯，共同维护良好的居住环境。

“社区又给我们办了一件实事好事，你看现在大家停车都规范了，以前乱停乱放的现象不见了，因停车造成的矛盾纠纷也没有了。”回访时，家住小区3号楼的居民高兴地对网格长说。

(记者 冯佳雯 通讯员 王天江 马丽亚)

## 喜报送上门 情意暖民心

矢志建功在军营，立功喜报送到家。10月23日，济源路街道人武部、退役军人服务站为辖区获得2023年度“四有”优秀士兵荣誉的家属送去喜报。

“真是没想到，现在还专门将喜报送到家里，这是我们全家的荣耀，感谢部队为我们培养了这么优秀的儿子！”接过喜报，优秀士兵张舒豪的妈妈激动地说。

在优秀士兵家中，工作人员详细询问了家属的生活、工作、身体等情况，感谢他们为国家培养了优秀人才，为家乡争光，也希望家属一如既往地支持孩子服役，勉励孩子继续发扬部队的优秀作风，为国防建设再立新功。

(记者 冯佳雯 通讯员 张永杰)

## 更换老旧污水管道 让生活不添“堵”

“感谢社区和微网格长帮我们居民办了一件大实事。统一更换新的管道后，马桶再也没有反水过，住得很舒心。”家住淮阳路9号院的居民侯叔叔满意地说。

近日，微网格长李爱仙入户探访时，多位居民向她“吐槽”了马桶经常反水给生活带来的困扰。“家里的马桶三天两头反水，地上经常被溅得到处都是污水，需要一直找人疏通，通一次也只是好一点点，不知道哪出了问题？”回想起家里马桶反水情况，1号楼底层居民叫苦不迭，由于不知道什么时候会出现污水倒灌情况，她每次出门都提心吊胆，就怕家里会漫起水来。

了解到小区出现多起马桶反水情况，淮安社区迅速行动，全面排摸小区马桶反水情况。经排查了解，小区的房龄超过30年，部分管道已出现不同程度的老化，所以每次疏通并不能彻底解决根源性问题，必须更换破损管道才能解决。李爱仙立即联系了专业疏通管道人员现场查看，并询问维修费用情况。随后，李爱仙带领自管会人员上门挨家挨户联系居民，告知相关情况分摊费用，并现场与各户居民协商维修方案。方案敲定后，网格员在单元门口张贴公示了维修情况和费用明细。在征得住户居民同意后，李爱仙积极对接维修专业人员，对小区内3个单元的问题管道进行了全面维修更换。最终，困扰居民日常生活的污水外溢问题终于得到了解决。

(记者 冯佳雯 通讯员 杜娟 汤啸天)

## 安装新能源充电桩 为绿色出行续航



“家门口有充电桩，直接扫码就能充电，真是很方便。”居民谢先生高兴地说道。

日前，厂前社区网格员在多次走访小区和与居民交谈中发现，辖区存在新能源汽车充电桩数量不足、充电不方便的情况。为切实服务居民，社区工作人员

通过实地查看与多方研究，在新安路与洛宁路交叉口雅苑小区西广场安装了新能源汽车充电桩，目前已进入试运营阶段，让居民实现就近充电，大大提升了居民绿色出行的幸福指数。

(记者 王明明 通讯员 杨宁)

## 构筑食品安全“防火墙” 撑起师生健康“保护伞”

为提高广大师生的食品安全意识和自我保护能力，让大家在日常生活中更加关注食品安全问题，近日，连心街社区联合辖区幼儿园开展了一场以“食品安全进校园”为主题的宣传活动。

活动现场，社区工作人员和幼儿园老师们通过展示图片、讲解案例和互动问答等方式，向孩子们介绍了什么是食品安全、如何判断食品是否安全以及日常生活中应该注意的食品安全问题，包括如何识别新鲜食物、如何正确存储食物等。幼儿园老师向孩子们强调了正确使用餐具和保持个人卫生的重要性，并教育孩子们如何养成良好的生活习惯。同时，通过互动知识问答和游戏环节，孩子们进一步加深了对食品安全的认识。

(记者 冯佳雯 通讯员 韩冰时培)

## 打开一“扇”文化的“窗户”

为激发青少年对传统工艺的兴趣和热情，感受传统文化的魅力，10月26日，东方社区组织青少年家庭开展以“秋景入扇”为主题的非遗文化教育教育活动。

活动中，大美汉字红色教育书画专业志愿者先带大家了解中华文化，从起源、样式讲到书画入扇的演变历程。带着对传统文化与秋景的美好憧憬与寓意，孩子们以古朴团扇为底托，调色、绘制、勾勒……一系列操作后，一幅幅精美的秋景书画扇就诞生了，有秋的喜悦、美好生活的向往，孩子们用自己的方式将“扇”所蕴含的文化留在了身边。

(记者 冯佳雯 通讯员 李明慧)



## 反诈宣传进社区 防骗知识入人心

“叔叔，不要随便买保健品，向陌生人转账一定要谨慎，坚决守住自己的钱袋子！”10月27日，香园街社区开展反诈宣传活动。

活动中，反诈宣传志愿者深入小区展开地毯式、全覆盖宣传，为居民详细讲解以刷单、网购、代购、交友、冒充军警等手段实施诈骗的案例，以案释法、深入浅出地解读最新、高发类型诈骗特点和套路、诈骗方式方法，同时，还帮助尚未安装“国家反诈中心”APP的居民完成安装，手把手传授使用方法，建立个人反诈第一道防线。

(记者 王明明 通讯员 薛燕菊)

## 简讯

●近日，昌盛街社区开展“小剪大爱 温暖从‘头’开始”义剪活动，为老人们送去温情又实在的服务，展现了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神，传递了社会正能量。

(记者 王明明 通讯员 楚含笑)

●近日，丹江路小学参观“永恒的信念”主题展馆，开展红色教育实践活动，让少先队员更深入了解党史，学习先锋事迹，深刻感悟红色精神内涵，汲取红色力量，让红色基因代代相传。

(记者 晁晓盼 通讯员 李靓)

●近日，新建小学荣获“郑州市中小学教学创新先进单位”荣誉称号。多年来，该校以国学、书法课程为载体，着力打造艺苑华彩的校园；大力推进教育信息化过程，全面提升学生核心素养；组织学生到国外游学，让新建学子在得到经典传统文化熏陶的同时，放眼世界，走向国际。

(记者 王明明 通讯员 张丽)

## 普及正版知识 护苗健康成长

为进一步营造安全、健康、文明的文化环境，倡导广大青少年自觉抵御有害出版物和不良信息，10月24日，二十里铺社区联合曙光小学开展“普及正版知识 护苗健康成长”宣传活动。

活动中，社区网格员采用生动形象的方式，为师生普及版权相关的法律法规知识以及出版物的鉴别方法和盗版书籍的危害，并组织观看科普动画，以活泼生动

的动画人物和通俗易懂的表达方式，引导师生自觉远离和抵制有害出版物，守护清朗文化环境，弘扬新风正气。

下一步，二十里铺社区将持续做好“扫黄打非”工作，打造书香社区，共建文明精神家园，倡导未成年人自觉抵制“黄”与“非”，同时号召青少年争做“扫黄打非”的宣传员，养成良好阅读习惯，提升自身文化修养。

(记者 王明明 通讯员 张宸玮)

## 爱心护学筑牢安全防线

近日，金华社区辖区博雅幼儿园门口多了一道亮丽的风景线，民警和社区志愿者队伍频频亮相。

据了解，在博雅幼儿园上学和放学时段，门口接送孩子的车辆和人员激增，给周围住户、幼儿及家长的出行造成不便，也存在安全隐患。为协助幼儿园疏导交通、维护秩序，金华社区志愿者主动出击，协助学校保安疏导校门口的交通秩序，同时引导家长们将车辆停放在指定位置，对不遵守交通规则的家长进行劝阻和提醒，及时化解因拥挤出现的矛盾纠纷，保护孩子

们的出行安全。在守护校园周边安全这场“爱的接力”中，校园内有保安，校园外有“红马甲”，全力护航幼儿安全。

通过“社、校、警”三方合力开展护学行动，不仅营造了师生安全的上下学环境，也传播了文明出行理念，得到了幼儿园老师和家长们的积极支持和配合，同时增强了家长和孩子们的交通安全意识，为孩子们营造了一个安全快乐的成长环境。

(记者 冯佳雯 通讯员 宋春燕 张津利)

## 无人机飞进校园 点燃少年航空梦

“通过参加无人机科普活动，我感受到了无人机飞行的刺激与乐趣，希望未来我也能在生活中运用无人机技术，去感受科技世界的美好。”10月25日，在上街区外国语小学开展的“无人机科普进校园 放飞青少年航空梦”活动中，一名六年级学生有感而发。

此次科普活动分为无人机知识科普和表演两个环节。活动现场，学校特邀鲲鹏无人机团队为学生讲解无人机知识，紧接着，精彩的无人机表演精彩呈现，一架架航模相继起飞，时而冲向蓝天，时而突然下坠，在同学们的阵阵惊呼声和雷鸣般的掌声中，无人机配合着激昂的音乐在空中上下飞舞，做出各种惊险刺激的动作，给同

学们带来了一场别开生面的视觉盛宴。

活动在同学们回味无穷的眼神中结束，可是同学们心中的科技梦想已被点燃。无人机科普活动，不仅增长了学生的科技知识，还在他们心中播下了科学的种子。

“在今后的教育教学工作中，我们学校将继续发掘学生身边、学校周边的优秀教育资源，发挥各类校外实践场所的育人功能，丰富学生校园生活，将科普进校园持续开展下去，不断激发学生的创造力和想象力，努力培养全面发展的新时代好少年。”校长王明莉表示。

(记者 刘世平 通讯员 任平)

## 仲裁调解暖人心 群众致谢送锦旗

“谢谢你们为我主持公道，帮我拿到了15万元的工伤赔偿！”10月24日，王女士将一面写有“百调功德 为民解忧”的锦旗送到区劳动人事争议仲裁院，对仲裁员暖心高效的服务表示由衷的感谢。

王女士是上街区某陶瓷企业的一名员工，今年5月因工作原因受伤与所在企业发生纠纷，期间曾多次与企业协商赔偿事

宜未果。万般无奈之下，王女士向区劳动人事争议仲裁院提出仲裁申请。

案件受理后，仲裁员本着“调解优先 调解结合”的工作原则，为节约双方当事人诉讼成本和时间，促使其尽快化解纠纷，多次与该企业负责人进行沟通，耐心细致讲解劳动法律法规政策，重点剖析了用人单位应当承担的法律责任和后果，最终促使双方当事人

人达成调解协议，案件得到圆满解决。

锦旗虽小，却是对仲裁员最大的褒奖和信任。区劳动人事争议仲裁院将继续秉承依法、公正、及时、有效的工作理念，坚持将调解作为处理劳动争议的首要手段，在解决劳动争议案件的同时，积极化解矛盾，切实维护劳动者的合法权益。

(记者 刘世平 通讯员 安谢蕾)

## 网格走访聊家长里短 细致服务解居民难题

“小乔，楼院这两天跳闸停电了两三次了，能不能帮助解决一下？”10月30日，新安西路社区微网格长乔松山在入户走访中，接到了新安西路38号院居民张大爷的求助。

为快速妥善解决张大爷的难题，微网格长第一时间将问题反馈至新安西路社区，社区立即联系施工方负责人和居民代表协商解决办法。通过对新安西路38号院

入院及入户电缆、配电箱等设备进行全面检修，最终发现一处配电箱的永磁开关控制器出现故障，导致经常跳闸，施工人员随即对开关控制器进行了更换，恢复了居民正常生活。同时，借助这次机会，社区联合施工方党员志愿者走进楼院，为空巢、独居老人们讲解了日常使用电器的注意事项，确保老人安全用电。

据了解，新安西路社区将网格作为服务

群众的“前沿阵地”，线下通过居民议事会、入户走访、线上通过微信群，广泛开展民情民意收集工作，与网格内居民聊需求、聊问题、聊建议，拓宽社情民意的沟通收集渠道。下一步，社区将做深做实网格化服务，做到需求在网格中发现、资源在网格中聚集、问题在网格中解决，将“细治入微”服务到群众身边，让温暖与温情在网格中流淌蔓延。

(记者 王明明 通讯员 孙超)

## 司机突发疾病昏厥 交警陪同送医脱险 暖心！给力！

“感谢人民好交警 助人为乐新风尚”，一个个金灿灿的大字在鲜红的锦旗上格外醒目。10月30日一大早，区车管所民警罗彦磊和杨立志收到一份来自商丘市虞城县的“惊喜”。回想起三个月前的一幕，两位民警记忆犹新。

7月22日凌晨5点半，一辆半挂大货车从上街高速路口驶出后缓缓靠边停稳，司机吃力地下了车，踉跄着走了几步便直接跪倒在地。正在高速路口执勤的民警罗

彦磊和杨立志发现异常，迅速上前查看，并第一时间将司机送往郑州市第十五人民医院救治。

“到医院就没事了啊，不要担心！”民警一边安慰司机刘师傅，一边帮他排队挂号，陪他完成各项检查。刘师傅身体痊愈后，通过微信联系到民警，激动地表达救命之恩：“这次幸亏你们及时救助，不然后果不堪设想，我都不知道该怎么感谢你们了！”

据了解，事发当天，刘师傅独自驾前往商丘市送货，因之前患有肾结石，他从三门峡就开始腹痛，为了赶路，他强忍疼痛坚持开车，到上街高速口时实在难以忍受，只好下车求助。民警罗彦磊表示：“当时我正好在这里执勤，发现对向车道异常，就马上靠边停车前去查看情况。我觉得遇到这种事情，每一名民警都会上前帮忙，这是我们民警的职责。”

(记者 张怡馨)